



SE PUBLICA LOS MÁRTESES Y VIÉRNES DE CADA SEMANA. NO SIENDO DÍAS FESTIVOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año	4.80 Ptas.
Seis meses	2.40 "
Un trimestre	1.20 "
Un mes	0.40 "
En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.	

Ciudadela (Menorca) Lunes 18 de Marzo de 1907

### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.º Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca.  
No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

## ECOS RELIGIOSOS

MÁRTESES 19. — ✕ EL PATRIARCA SAN JOSÉ.  
Miércoles, 20. — Santos Niceto y Ambrosio.  
Jueves, 21. — Santos Benito abad y fundador y Serapio.  
Viernes, 22. — Santos Deogracias, Bienvenido, Basilio y Saturnino.

Martes, 19. — ✕ En la Santa Iglesia Catedral fiesta solemne en honor del P. S. José con sermón que dirá el Rdo. Dr. D. Juan Tudurí, Pbro. En el Rosario, por la tarde enseñanza del Catecismo, Rosario y plática doctrinal.

En San Francisco por la mañana Misa solemne; y por la tarde Rosario, *Miserere* y sermón por el Rdo. P. Fr. Ceferino de Granollers.

En San Agustín, por la tarde Rosario, y sermón por el Lic. D. Pablo Brunet, Pbro.; y al anochecer la devoción del *Via Crucis* que se practica exclusivamente para hombres.

En Santa Clara, por la tarde Rosario, y sermón por el M. I. Sr. Arcediano; al anochecer continuación del *Septenario Doloroso* con sermón por el Rdo. Lic. D. Miguel Dalmedo, Pbro.

En María Auxiliadora, por la mañana fiesta en honor de San José.

En San Antonio, á las 8, se celebrará misa solemne en honor del P. S. José. Por la tarde, á las cuatro y cuarto, se terminará la novena de S. José, con sermón á cargo del Rdo. D. Jaime Riera, Pbro., Beneficiado de la Catedral.

En la iglesia del Santo Cristo, al anochecer habrá corona rezada.

Miércoles, 20. — En la Santa Iglesia Catedral, al toque del Ave María, Rosario y sermón por el Rdo. P. Fr. Ceferino de Granollers, capuchino, y canto del Perdón.

En Santa Clara, continúa al anochecer el *Septenario doloroso*, con sermón por el mismo orador.

Jueves, 21. — En la Santa Iglesia Catedral, conclusión del *Septenario doloroso*, predicando el Rdo. D. José Gomila, Pbro., Catedrático del Seminario.

En Santa Clara, continúa al anochecer el *Septenario doloroso*, como en los días anteriores.

Viernes, 22. — En la Santa Iglesia Catedral, por la mañana sermón por el Rdo. D. José Gomila, Pbro. Por la tarde después de *Completas*, procesión.

En Santa Clara al anochecer el *Septenario Doloroso*, predicando D. Miguel Dalmedo Pbro.

### APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE MARZO

Las obras sociales

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la mayor difusión posible de las obras sociales.

#### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Promover y sostener las obras sociales.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Febrero de 1907, y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 9, Santa Francisca Romana.

» 19, San José, Esposo de la Virgen María.

#### CENTRO LOCAL DE CIUDADELA

Recomendaciones señaladas para el mes de Febrero de 1907.

1.ª Devota asistencia á los sermones de cuaresma.

2.ª El cumplimiento Pascual.

3.ª Las necesidades especiales de Menorca.

4.ª Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús por beneficios obtenidos.

#### R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios especialmente por el alma de una asociada, que falleció durante el mes de Febrero.

## EL PATRIARCA SAN JOSÉ

Hay en los Libros Santos una página conmovedora, cuya meditación arranca lágrimas á los ojos del que la lee detenidamente. Es un consolador pasaje del Génesis, la tierna y encantadora historia de José hijo de Jacob, que la Iglesia se complace en recordar á los cristianos, aplicando al gran Patriarca de la nueva Ley las palabras de A. JOSÉ, á fin de que, al invocar el valioso patrocinio del ilustre Esposo de María los que gimen en este valle de lágrimas, hallen el suspirado alivio para sus males, remedio á sus dolencias y consuelo en sus aflicciones.

No puede dudarse de que San José tiene una numerosa clientela; después de la de Jesús y María, la más hermosa para él, la que le es más simpática, son precisamente los pobres trabajadores, á cuya clase pertenecía. Aunque hijo de reyes, pasó su vida en la oscuridad de un modesto taller de carpintero, y á los ojos del mundo ningún brillo despidió aquella existencia, ninguna aureola llegó á ceñir aquella frente.

Verdad es, que los pobres no pocas veces se ven sumidos en la mayor indigencia; entonces bien puede decirse que están atravesando los siete años estériles que afligieron en otro tiempo al Egipto culpa-

ble. Pero no deja de ser cierto también que les queda aun la esperanza de poder encontrar el camino que les conduzca á los graneros de la abundancia, en que el Padre de Jesús guarda sus reservas para dar pan á los que padecen hambre. Trabajando en el taller de Nazareth alimentaba á su castísima Esposa y á su divino Hijo; desde el cielo puede él compadecerse de los infelices trabajadores y asistirles, socorriendo sus necesidades y aliviando su miseria.

Más para merecer la protección del Santo Patriarca no han de seguir los pobres trabajadores las huellas del hijo prodigo cuando abandonó la casa paterna y fué derrochando la parte de herencia que le había sido entregada, sino imitarle en los desgraciados días en que, obligado por la miseria y el hambre, se decidió volver á su padre y decirle arrepentido: *he pecado contra el cielo y contra vos, yo no soy digno de ser llamado hijo vuestro.* Esta, y no otra es la línea de conducta que deben seguir los que habiéndose separado de la Iglesia que los criara en su regazo, están disipando sus tesoros en aventuras que solo servirán á la ambición de sus llamados patrocinadores que les empujan al desorden, al vicio y al crimen.

Acuérdense de que San José es el padre de los cristianos; de que su corazón irradia sobre todos sus hijos; pero como los padres tienen derecho á mostrar ciertas preferencias de amor para con los que sufren, y cuya vida corre peligro, licito es, y muy fundado, creer que el santo Patriarca de Nazareth mira al obrero moderno con más viva compasión, y que por él interpondrá su poderoso auxilio, si acude con fé y amor á su Patrocinio.

Se ha dicho que el ejemplo vale más que la teoría, y es verdad. Pero San José es á la vez una teoría y un ejemplo. Es el modesto trabajador que sufre sin quejarse, prestando servicios sin ruido y sepultándose en sus méritos. Es el trabajo milagrosamente fecundo en los destinos del género humano; es el trabajo glorificado por la gratitud de las edades; es el trabajo que merece ser premiado en el cielo.

He aquí el verdadero ideal que colocado á la vista del obrero extraviado con doctrinas insanas y promesas engañosas, puede alumbrar aun á muchos ciegos y servir de advertencia á no pocos osados é imprudentes.

ARISTIDES.

## ECOS DE LAS BALEARES

## DE CIUDADELA

Ayer terminó en las iglesias de San Francisco, San Agustín y María Auxiliadora la piadosa práctica de los *siete domingos*, dedicados a San José. Revistió especial solemnidad en el primer de dichos templos, habiendo predicado los domingos en la misa conventual, sobre los dolores y gozos del Santo, el Rdo. D. Jaime Riera, Pbro., Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, cuyos cultos ha costeado una devota persona, en acción de gracias por un especial favor obtenido por la poderosa intercesión del glorioso Patriarca.

Muchas son las personas de esta población que han practicado tan santa devoción, habiendo, además, una que, movida del amor a San José, ha comprado, con limosnas recogidas, varias velas, para que durante el día de mañana ardan en el altar de la Sagrada Familia en S. Francisco.

Muy bien por tales demostraciones al Padre de Jesús, en la tierra, quien en el cielo remunerará con creces la piedad de sus queridos devotos.

## EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria, 2.ª convocatoria, del día 13 del actual.

Se abrió bajo la presidencia de D. Lorenzo Cardona Cabrisas, Alcalde, con asistencia de los Señores Benejam, Ruiz y Sintés.

## ACUERDOS

Se dió cuenta de los Boletines oficiales de la Provincia, acordando el cumplimiento de las órdenes y disposiciones en cuanto le pertenecían.

Se acordó comisionar a los Sres. Alcalde D. Lorenzo Cardona Cabrisas y Regidor Síndico D. Angel Ruiz Pablo para que pasen a Madrid al objeto de activar varios asuntos que se hallan pendientes y que tienen relación con la buena marcha administrativa de esta Ciudad.

Entró el concejal Sr. Canet.

Sin más asuntos, terminó a las 12.



## NOTA NECROLÓGICA

Hace unos días se supo en esta Ciudad, que estaba en Madrid gravemente enfermo nuestro ilustre paisano, nuestro grande amigo el Sr. Duque de Almenara-Alta.

Se dijo que, al efecto de extirparle un cálculo hepático, motivo de su estado, se le sometería a una operación quirúrgica.

Después de tan ingrata nueva, y transcurridas unas horas de esperanza, vinieron esas breves noticias que en su propio laconismo auguran un funesto desenlace. Por último entre los escalofríos de las redes telegráficas, llegó el aviso de la muerte.

Al pasmo de los primeros instantes, ha sustituido en nosotros la negra tristeza, el hondo pesar que sumerge el espíritu en un vacío extraño y desconsolador.

Menorca entera, y en especial Ciudadela, llora la pérdida de uno de sus hijos más preclaros, descendiente de una de las familias más populares, de más noble prosapia y de más sólidas virtudes, a la que parece la desgracia perseguir con saña abrumadora.

Don Ricardo ha visto fallecer antes que él a sus tres hermanos que le precedieron todos en edad temprana. Vosotros recordáis el trágico fin que tuvo el valiente artillero, vilmente asesinado en el cuartel madrileño de San Gil en una de tantas revueltas revolucionarias del siglo XIX. Vosotros recordáis también cómo sucumbió Don Gabino, cuando luchaba con mayores entusiasmos por los ideales conservadores de la Isla, lleno de fé en su obra de patria.

No merecía por cierto aquel corazón magnánimo los desmanes y atropellos con que el sectarismo republicano menorquin le amargara sus postreros momentos. Sirva de desagravio a su memoria, el hecho, de que la semilla por él esparcida, sabrá históricamente reivindicarle de los muchos sinsabores y de las pasadas angustias.

Don Ricardo Martorell y Fivaller, había sido asimismo Diputado por el distrito de Menorca, sirviendo como pocos los intereses locales.

Ligado durante toda su vida con la Casa reinante española, hubo de conseguir las más halagüeñas distinciones y los más altos cargos; pero hombre sencillo, afable, cultísimo, ha pospuesto siempre las prerrogativas y honores de su rango al amor de los suyos.

Al hablar de esta, su tierra, lo hacía con cariño de hijo, se mostraba encantado de nuestras tradiciones, de nuestras costumbres y de nuestras gentes, sobre todo de la clase campesina, cuyo tipo femenino cantó con sutiles delicadezas de poeta su otro hermano, el primer Duque.

Descanse en paz el alma de nuestro amigo queridísimo que ha muerto una muerte edificante.

Nosotros le tributamos el homenaje de nuestras lágrimas, que es el más afectuoso tributo que le podemos ofrecer.

J. S.

Nuestro querido colega «El Bien Público», de Mahón, al dar cuenta su ya famoso y aplastante redactor *Jemabel* de las elecciones verificadas el pasado domingo, consigna entre otras notas de muchísimo interés, las siguientes que reproducimos por la lección importante que entrañan:

«El que escribe estas líneas, presencié las elecciones de Mercadal, y no puede menos de hacer de este pueblo una honrosa mención, puesto que la fé en los respectivos ideales para nada amengua el trato cortés de los contendientes de uno y otro bando ni el mutuo respeto».

«La conducta que se observa en Mercadal el día de elecciones puede servir de modelo a los demás pueblos, y no titubeáramos en ponerlo a la cabeza de todos los de nuestra nación».

«No poco influye en ello, además del propio carácter de los allí residentes, el que los republicanos de allá tienen más elevados ideales que la generalidad de los del resto de la isla».

Tomen nota de las precedentes líneas y

principalmente de las que hemos subrayado, algunos habitantes de esta ciudad, sobre todo, los que por su influencia y predominio pueden evitar actos propios de gente mal educada y que desdican de la cultura y proverbial sensatez de la mayoría de este vecindario.

No se trata de ideales políticos sino de faltas de educación y cultura que deberían ser corregidas, para no dejar muy rebajado el nivel de la cortesía y de los principios de mutuo respeto que se deben entre sí los conciudadanos. Esas faltas que se observan aquí y en otros puntos de esta isla, no sólo merecen la reprobación de cualquier persona medianamente civilizada, sino que también son adversas y contraproducentes al arraigo y desenvolvimiento de los ideales que persiguen sus autores.

Los atrevimientos, insolencias, brutalidades y descaradas provocaciones que cometen aquellos a quienes nos referimos, con el asentimiento y aplauso manifiestos ó semivelados de sus jefes ó directores, han producido y son la causa principal de la reacción a favor del orden, emprendida por las personas honradas y que no pueden presenciar sin repugnancia semejantes salvajadas.

Parece imposible que haya quien teniendo ó conservando en su corazón algún resto de cultura y buena educación, pueda formar en las filas de esa chusma que compromete el buen nombre de poblaciones eminentemente civilizadas, reproduciendo con harta frecuencia escenas de las que se avergonzarían hasta las kabilas del Rif.

El Sr. Director de la Academia Mariana de San Estanislao de Mahón, nuestro paisano el Rvdo. D. Antonio Marqués, Presbítero ha tenido la amabilidad de remitirnos un Programa de las sesiones que se verificaron los días nueve y diez del actual en dicha Academia con motivo de la inauguración del Cinematógrafo de primer orden, máquina último modelo, que acaba de adquirir la referida sociedad, destinado a la sección de recreo.

Agradecemos al Rvdo. Sr. Marqués la fina atención que ha tenido con nosotros, sintiendo no poder asistir a las sesiones de referencia para apreciar la precisión con que funciona el mencionado cinematógrafo.

Felicitemos a la Academia Mariana por tan acertada y buena adquisición.

De una carta particular que se nos ha sido facilitada, extractamos los siguientes datos edificantes referentes al Excmo. señor Duque de Almenara-Alta:

«Ricardo cuando consintió en que se le hiciera la operación dijo a los médicos que antes de entregarse en sus manos, quería entregarse a Dios como caballero cristiano, católico, apostólico, romano: al efecto se confesó, oyó misa en su habitación y comulgó de una manera edificante, rodeado de toda la familia, hasta de sus niños, todos derramando lágrimas, menos él completamente sereno, aunque abatido por la enfermedad y con cara cadavérica. Antes de esto, celebrada la consulta no consintió que los médicos deliberaran en habitación separada, sino que quiso que lo hicieran delante de él, a cuyo acto concurrió su mujer Agueda y Bernardino, co-

mo los médicos describieran lo que era su enfermedad, con toda claridad, exponiendo el peligro de muerte de no operarle en seguida, y preguntando él en qué consistía la operación y el peligro que en ella ocurriría, los médicos le espusieron la gravedad del mal y el riesgo de la operación, si bien que había esperanzas de salvarle, la familia rompió en amargo llanto; pero él muy sereno la tranquilizaba, rogó a Angelita que se saliera, que le acompañaran sus hermanos, pues que él estaba tranquilo y confiado en el Señor. Antes de la operación llamó a sus hijos de dos en dos exhortándoles a ser buenos, obedientes a su madre y se despió por último de su mujer y de sus hermanos.

Todas las conmovedoras circunstancias de este trance los había enternecido a todos y a todos nos edificaban y demostraban la grandiosidad de alma de Ricardo y el celo desplegado por todos los que le rodeaban.

En el vapor-correo «Menorquin», salieron el sábado último para Barcelona y Madrid D. Juan Victory Taltavull y D. Joaquín Comella, al objeto de ofrecer sus respetos al Presidente del Consejo Excelentísimo Sr. D. Antonio Maura.

En nuestro antepuerto embarcaron ayer en el vapor-correo, para Barcelona, y Madrid, D. Lorenzo Cardona y D. Angel Ruiz Pablo, Alcalde y Concejal respectivamente de nuestro Municipio, comisionados por éste para solicitar del Gobierno, tenga a bien activar los trabajos del cuartel y puerto, en proyecto, como asimismo interesarse para que se aumente en breve la comunicación entre esta ciudad y la península por medio de una nueva línea de vapores correos.

Nos alegramos del interés que se toma nuestro digno Ayuntamiento por todo lo que pueda redundar en beneficio de estos habitantes.

Nos consta que una persona devota del Santo Taumaturgo de Pádua, ha regalado para el pan de los pobres una limosna de cincuenta pesetas.

Que Dios recompense su caridad.

El telégrafo nos ha transmitido la triste noticia de haber fallecido en Mahón víctima de penosa enfermedad, confortado con la recepción de los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el virtuoso y ejemplar sacerdote Rdo. D. Matías Nuza, Economo de la Parroquia de San Francisco, de Mahón Director Espiritual del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna en Menorca.

Era el difunto persona de recomendables cualidades por lo que su muerte ha causado viva y dolorosa impresión.

Dios haya acogido en su seno el alma del malogrado Sr. Nuza.

Nos asociamos al legítimo dolor que embarga a la familia del finado, mientras rogamos a nuestros abonados le tengan presente en sus oraciones por si necesita de nuestros sufragios.

R. I. P.

La Pia Unión de San Antonio de Pádua ha repartido hoy 180 panes entre los pobres de esta localidad.

Según leemos, por R. O. de 26 de Enero último se concedió a nuestro distinguido amigo y suscriptor D. Juan F. Taltavull, la cruz de segunda clase del Mérito Militar, libre de gastos.

Felicitemos al Sr. Taltavull por tan honrosa distinción.

En el altar de San Antonio de Padua, en la iglesia de San Francisco, se han estrenado hoy unos preciosos manteles con encaje bolillos. Dicho delicado trabajo débese a la distinguida Sra. D.ª Regla Carrió de Despujol cuya familia acaba de regalar al Santo de los Milagros, los referidos manteles, que han sido del agrado de todas las personas que han tenido ocasión de examinarlos. Que el Señor recompense a los señores donantes tan espontáneo acto de su caridad y amor al Santo de Pádua.

No nos ha sido posible dar cabida en las columnas de este periódico a los datos biográficos del R. Sr. D. Matías Nuza (q. e. d.) que nos han sido facilitados.

Dios mediante los publicaremos en el próximo número.

Copiamos de nuestro estimado colega, el «Diario de Mallorca», correspondiente al día 11 del actual, las siguientes líneas:

«TRIUNFO DE LOS MONÁRQUICOS»

No han resultado equivocados los cálculos que se hacían sobre el resultado de las elecciones en Menorca. Dábase por seguro el triunfo completo de la candidatura monárquica, y así ha sucedido. Quizás los hechos han superado a los cálculos, pues la victoria de los monárquicos ha sido brillante. Basta decir que el candidato monárquico que menos votos ha obtenido ha alcanzado sobre el candidato republicano que más ha conseguido la ventaja de 798 votos. ¡Una friolera!

De los candidatos republicanos, sólo el Sr. Pou ha resultado elegido. Y así tenía que ser, pues no se le disputaba el puesto. Los otros dos, los Sres. García Orell y Martí, han sido derrotados.

El candidato de la «Liga Católica», Sr. Conde de Torre Saura, ha sido el que más votos ha obtenido. El segundo puesto lo ha conseguido el liberal, Sr. Ládico, y el tercero el conservador, Sr. Aguiló.

Las elecciones en Menorca fueron, muy animadas. Aunque el triunfo de los candidatos monárquicos se considerase seguro, no dejó de haber lucha, y lucha muy reñida.

El brillante triunfo de los candidatos monárquicos en Menorca es un dato que permite hacer halagadores cálculos sobre el resultado de las próximas elecciones de diputados a Cortes en la vecina isla.

«EL CANDIDATO CATÓLICO»

La acción electoral que, desde algún tiempo acá, se nota entre las fuerzas católicas, comienza a dar excelente resultado. Es Menorca, la isla hermana, la que hoy nos da el ejemplo. De allí veudrá a sentarse en los sillones de la Diputación un diputado que como católico ha sido elegido.

Y la elección del candidato de la «Liga Católica», el joven Conde de Torre Saura, ha sido una elección brillante. De los que formaban la candidatura monárquica, él es el que ha alcanzado el primer puesto, obteniendo en las urnas un crecidísimo número de votos.

En las elecciones que acaban de realizarse es esta, para nosotros, una nota que de veras nos complace, y una nota que, por lo que significa, por ser uno de los primerizos frutos que da la intervención de los elementos católicos en la política activa, es realmente importante. Según les telegramas que de Madrid hemos recibido, en varios puntos han triunfado los candidatos católicos, Menorca puede centrarse entre ellos. Que ese movimiento, lleno de esperanzas, prosiga y se robustezca es lo que importa, a fin de que a los triunfos de hoy se puedan unir otros al andar del tiempo.

Desde estas columnas enviamos nuestra felicitación, sincera y efusiva, al candidato católico por Menorca que entra en la Diputación después de un brillante triunfo.»

DE MAHÓN

El vapor-correo del día 4, fué portador de una valiosa máquina cinematográfica de primer orden, que se instalará en el espacioso salón de actos de la Academia Mariana de S. Estanislao.

En el sorteo celebrado el día 28 de Febrero último obtuvieron premio de 300 pesetas los billetes números 2.132, 8.434 y 24.728 despachados en la Administración de Loterías n.º 2 de esta ciudad, a cargo de D. Miguel Alejandro.

De la rectificación del padrón de vecinos de este Municipio, verificada en 31 de Diciembre último, resultan los siguientes datos:

	Hombres	Mujeres	Diferencia	Total
Casados	2.730	2.752	22	5.482
Viudos	291	932	641	1.223
Solteros	3.917	4.170	253	8.087
Suma	6.938	7.854	916	14.792

DE ALAYOR

El Alcalde de esta villa, secundando las disposiciones recientemente dictadas por el Gobernador civil de la provincia sobre conservación del arbolado público, advierte al vecindario que castigará con todo rigor a cualquiera que dañe o perjudique las plantaciones existentes en la carretera de Mahón a Ciudadela y en los ramales que une la espesada carretera con aquella población.

Aunque enterados los lectores de El Eco, del resultado de las últimas elecciones para diputados provinciales, no puedo dejar de decir algo por lo que afecta a esta villa.

La lucha aquí entablada entre el partido de coalición monárquica y el republicano-socialista-anárquico, fué empeñadísima. Las idas y venidas, vueltas y revueltas no cesaron en todo el día; y fuera de algunos pequeños incidentes promovidos por imberbes jovenzuelos mal aleccionados, al parecer sin padres ó tutores, ó que teniéndolos no merecen serlo; la votación fué ordenada, sin que se produjese protesta de ninguna clase.

La herida que acaban de recibir los anticlericales (y con esta van cuatro ó cinco de seguidas) es mortal, ó de difícil curación. En sus pasados descalabros reaccionaban algo, pero esta vez han quedado tan mal satisfechos, andan tan mohinos y cabizbajos que inspira lástima su abatimiento. Sin embargo es de desear que la postración en que los ha sumido la derrota sea de larga duración para la prosperidad y bienestar de todos.

Una lección de urbanidad, sensatez y cordura, que convendría tuviesen en cuenta los anticlericales, el día (remoto lo veo) que les toque á ellos alcanzar la victoria fué la que les dió el bando triunfante; pues aparte la natural satisfacción del vencedor, no se oyó un solo grito que pudiese causar la menor molestia, ni herir la susceptibilidad de nadie.

El pasado domingo dejó de existir una vecina de esta villa que hace unos seis meses pesó la friolera de 163 kilos.

El ataúd en que fueron colocados sus restos mortales, medía nueve palmos y medio de largó, cuatro de ancho y tres y medio de alto.

EL CORRESPONSAL.

Marzo, 13, 1907.

## DE PALMA

La intervención de Hacienda de las Balears publica la liquidación de las cantidades que se cargan ó abonan en las cuentas corrientes de los Ayuntamientos de Menorca como aumento ó minoración del cupo anual que tienen asignados por el impuesto de consumos durante el actual ejercicio.

### Cantidades liquidadas como minoración del cupo de consumos.

Alayor . . . . .	1.578'81 pesetas.
Ciudadela . . . . .	6.626'15 id.
Mahón . . . . .	1.245'19 id.

### Cantidades liquidadas como aumento del cupo de consumos.

Ferrerías . . . . .	429'81 pesetas.
Mercadal . . . . .	644'42 id.
Villa-Carlos . . . . .	1.677'37 id.
San Luis . . . . .	136'03 id.

## EGOS BIBLIOGRÁFICOS

Hemos recibido los cuadernos I y II de la «Revista de Menorca», correspondiente á los meses de Enero y Febrero que contiene el siguiente sumario:

Reyes y Príncipes Santos, Jaime Pomar y Juster.—Correspondencia de D. Antonio Ramis y Ramis con D. Joaquin M.<sup>a</sup> Bover, Gabriel Llabrés.—Observaciones metereológicas correspondientes al mes de Enero; Hernandez Ponsel.—Sección Oficial.—Bibliografías, Lafuente Varrrell Acevedo.—Noticias.

Hemos recibido la revista titulada «El Santísimo Rosario» correspondiente al presente mes de Marzo, la cual va dedicada, en parte, al Angel de las escuelas católicas Santo Tomás de Aquino; impresa con elegantes y artísticas cubiertas en colores que contiene el siguiente sumario:

¡Hosanna al Hijo de David!—Aquino-

Monte-Cassino-Rocca Secca. — ¡Tomás!... (poesía).—Rosario Perpetuo.—Patrono del mes.—Pensamientos.—Indulgencias del mes.—Enseñanzas del Rosario.—María, Madre del Amor Hermoso.—Grandezas y excelencias del Glorioso Patriarca San José.—Instantánea: Los escrúpulos de «El Liberal».—De nuestros Misioneros de Urubamba.—El espíritu religioso y científico de Santo Tomás.—Al Angélico Doctor. (poesía)—El periodismo y los discípulos de Santo Tomás de Aquino.—Oremos todos.—Luis de Bregenz.—Favores de la Virgen del Rosario.—Crónica.—Bibliografía.—Necrología.

Grabados.—¡¡Hosanna al Hijo de David!!—Histórica Abadía de Monte-Cassino en Italia.—El Cingulo de Santo Tomás de Aquino.—El Patriarca San José.—Casa Misión de los Dominicos en Urubamba. (Cuzco)—Casa Misión de los Dominicos en Urubamba. (Pancartambo).

## EGOS TELEGRÁFICOS

Palma, 14.—Madrid.—Las elecciones de diputados á Cortes se efectuarán el día veintuno de Abril próximo, y la de senadores el día cinco de Mayo.

Palma, 14.—Madrid.—El gobierno ha dictado órdenes enérgicas para impedir la emigración clandestina.

Palma, 14.—Madrid.—Dícese que el día 6 de Abril próximo celebrarán una entrevista D. Alfonso XIII y el Rey Eduardo VII de Inglaterra.

Palma, 14.—Madrid.—En el Consejo de Ministros celebrado ayer fueron examinados los planes financieros del ministro de Hacienda señor Osma.

Palma, 14.—Valencia.—Ha estallado una bomba en la casa del Barón de Sarraiteir, jefe de la «Liga Católica» de esta capital.

Se nota mucha indignación contra los radicales á quienes se atribuye la responsabilidad de los sucesos.

Se practican activas gestiones para conocer los autores del atentado.

La explosión ha producido algunos desperfectos, sin originar desgracias personales.

Para sustituir á los concejales procesados han sido nombrados interinamente veinticuatro conservadores.

Palma, 15.—Madrid.—El Estado Mayor estudia la telegrafía sin hilos con objeto de implantarla, adaptándola á las necesidades del Ejército.

Continúa en grande escala la emigración.

Palma, 15.—Valencia.—En la calle de San Francisco explotó un petardo, causando algunos destrozos y el consiguiente pánico.

Palma, 15.—Madrid.—Asegúrase que el día 28 de los corrientes D. Alfonso XIII marchará á Cartagena, con objeto de celebrar una entrevista con el Rey de Inglaterra Eduardo VII.

Ha sido nombrado arzobispo de Sevilla, en sustitución del doctor Castellote, el obispo de Palencia.

Palma, 15.—El vapor inglés «Cabria» ha empezado el tendido del nuevo cable directo entre Palma y Barcelona.

Telegrafía de San Betsburgo que ha explotado una bomba en la Duma, habiéndose derribado la techumbre.

Palma, 16.—Se insiste en asegurar que el

día veinte y ocho D. Alfonso XIII irá á Cartagena para visitar al Rey Eduardo VII.

Palma, 16.—Madrid.—El Rey Eduardo de Inglaterra irá á Madrid, después del veinte y ocho de este mes, devolviendo la visita á Su Magestad el Rey D. Alfonso XIII.

Palma, 16.—Madrid.—D. Eugenio Montero Rios ha escrito una carta á don Segismundo Moret, indicándole la conveniencia de que llame la atención del señor Maura referente á los atropellos que se suponen cometidos por el Gobierno.

Palma, 16.—Madrid.—El Ministro de la Gobernación niega haya firmado ningún nombramiento de Alcalde.

Palma, 16.—Valencia.—La fuerte detonación que se ovó anoche en Valencia se redujo á la explosión de una caña que la habían llenado de pólvora.

Barcelona, 16.—Un concejal antisolidario del grupo que capitanea D. Alejandro Leandroux, considerándose ofendido por un suelto publicado por el semanario catalanista «Metralla», fué á la redacción de dicho periódico donde se oyó tiroteo, asegurándose que el indicado concejal disparó su revólver y fué contestado por los de la redacción, en igual forma.

El incidente terminó, saliendo ilesos todos los contendientes.

## EGOS RECREATIVOS

### UNA TAZA DE VALOR

El conde de Pourtales ha vendido una primorosa taza en que Napoleón I acostumbraba á tomar café.

La ha vendido en 160.000 francos. El príncipe Rodolfo de Austria se la regaló al vizconde de Richeimont, quien la vendió á Pourtales en 112.000 francos. Es de preciosa porcelana, con adornos de oro; el dibujo representa á Napoleón jinete en hermoso caballo blanco. A la taza que está en buen estado, solo le falta el asa.

### LA LOCOMOTORA MÁS GRANDE

Una de las locomotoras más grandes que existen se ha construido en Inglaterra para el gran ferrocarril del oeste de la República Argentina.

Tiene diez pares de ruedas, y al ser transportada de Darlington á Liverpool fué preciso dedicar la vía exclusivamente á su transporte, debido á su enorme peso.

### ALGAS NUTRITIVAS

El «kombu» juega un papel importante en el arte culinario. Es éste un producto muy conocido en el Extremo Oriente, y las familias del Japón lo usan mucho. Se sirve como plato de legumbres y además, preparado en infusión, reemplaza al té. Trátase de algas marinas que se encuentran en las costas de Yeso. A la pesca de ellas se dedican los japoneses. En Osaka existen varias fábricas para preparar estas algas, en las que están ocupados millares de trabajadores. El principal consumo lo hacen china y el Japón.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.  
Calle de José M.<sup>a</sup> Quadrado.